Instrucciones para el uso de un programilla que calcula los parámetros de la curva de Gompertz by Solano Productions.

Necesitamos tener las líneas de tendencia lineal, parabólica y exponencial ( Se hace con Excel muy fácil ). Una vez que tenemos las ecuaciones de esas líneas de tendencia calculamos los punto de corte entre ellas. En general cada una de esas curvas se corta con cada una de las otras en dos puntos, por lo que tendremos un total de 6 puntos de intersección. Para calcular estos puntos se puede hacer con excel o con el programa sisecv$ de la HP48 y un poco de paciencia. 

Una vez que tenemos esos puntos de intersección es cuando empezamos a usar el programilla Gompertz by Solano Productions.
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Pues bien, en este caso yo escribiría los siguientes números y en el orden siguiente:

1991.867   1227536.750   1995.856   1649651.437 1992.430   1279844.650   1996.568   1739031.389  1992.000   1232049.208  1996.000   1676014.647  
Primero los puntos de corte P-E  (Parabólica-Exponencial) , luego los de L-E y luego L-P separados por espacios. Cuando ya he escrito todo esto pulso CONT.  Automáticamente empieza a funcionar el sis$ y nos pide un valor inicial para b:



Para la curva de Gompertz solo necesitamos 3 puntos, uno de cada tipo de intersección (P-E, L-E y L-P), y resulta que tenemos dos puntos de corte en cada tipo de intersección, luego hay 8 combinaciones posibles. Algunas de estas combinaciones no valen (a y b deben salir entre 0 y 1 y b debe ser próximo a la unidad). Este programa va calculando las 8 soluciones posibles, y por eso pide 8 veces que introduzcamos el valor inicial de b.


En los directorios SOL1, SOL2,...., SOL8 están las 8 posibles soluciones, y cada directorio corresponde a una combinación según el siguiente criterio:



SOL1     111



SOL2     112



SOL3     121



SOL4     122



SOL5     211



SOL6     212



SOL7     221



SOL8     222

IMPORTANTE: Si no converge con el valor inicial de b que le damos, el programa lo avisa y pide que volvamos a dar otro valor inicial. Si con ese nuevo valor tampoco converge, vuelve a pedir otro valor y así hasta 4 veces. Si después de cuatro intentos no converge, el programa desestima esa solución y continua con el resto. El programa Sis$ es una modificación que he hecho yo del programa sisecv$, y es lo que permite que no se vaya todo al carajo si no converge la solución. Al terminar el proceso podemos mirar las 8 soluciones en los directorios SOL1 .... SOL8, y los directorios que hayan quedado vacios son los que corresponden a las soluciones que no convergieron y que se suponen que darían unos valores de a y b inaceptables para una curva de Gompertz.


Este programa está en fase de desarrollo, por lo que puede contener errores, pero la verdad es que las pruebas que he hecho con mis curvillas de Gompertz han salido bastante aceptables.


Esto es todo. Es un programa muy simplón para calcular una cosa que se puede hacer a mano, pero si tienes que calcular muchas curvitas de Gompertz es un rollo hacerlo. Ya sé que se podría haber hecho mejor  el programilla, pero paso. Quien quiera que lo use. Si encuentras algún fallo o necesitas algo más de ayuda no dudes en mandarme un mail.

( Solano Productions 1998

e-mail: isolmar@rocketmail.com

Para que rule hace falta tener en la calculadora los programas Gompertz y Sis$, que es como el sisecv$ pero con modificaciones necesarias.





Nos metemos en el directorio Gompertz y pulsamos RUN





Aparece esta pantalla que dice que escribamos los puntos de intersección. Cada punto está definido por un año y un número de pasajeros. Por ejemplo:











Para que converja la solución es recomendable dar como valor inicial b=0.5. Puede que no converja. Este caso se explicará más adelante.





Ejemplo:


   121 significa que los puntos de intersección son el primero de P-E, el segundo de L-E y el primero de L-P de acuerdo con el orden en que fueron  introducidos.(De cada tipo de intersección podíamos elegir entre dos puntos)





Parabólica – Exponencial se cortan en:


 x=1991.867    y=1227536.750


 x=1995.856    y=1649651.437








Lineal - Exponencial          


x=1992.430    y=1279844.650


x=1996.568    y=1739031.389








Lineal - Parabólica


 x=1992.000    y=1232049.208


 x=1996.000    y=1676014.647











